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Ре зю ме

У даній статті дослідже но пе ре ду мо ви прий нят тя уря дом Австрійської імперії край о вої кон сти туції для Га ли чи ни 1850
р., роз г ля ну то її струк ту ру і висвітле но ос новні по ло жен ня. Дослідже но по вно ва жен ня місце вих ор ганів вла ди за да ною кон -
сти туцією та роль намісни ка у здійсненні місце вої вла ди.

Клю чові сло ва: Австрійська імперія, імпе ра тор, кон сти туція, пар ла мент, намісник.

Ре зю ме

В дан ной ста тье ис сле до ва но пред по сыл ки при ня тия пра ви тель ст вом Ав ст рий ской им пе рии кра е вой кон сти ту ции для
Га ли ции 1850 г., рас смо т ре но ее струк ту ру и рас кры то ос нов ные по ло же ния. Ис сле до ва но пол но мо чия ме ст ных ор га нов вла -
с ти за дан ной кон сти ту ци ей и роль на ме ст ни ка .в ре а ли за ции ме ст ной вла с ти.

Клю че вые сло ва: Ав ст рий ская им пе рия, им пе ра тор, кон сти ту ция, пар ла мент, на ме ст ник. 

Summary

Preconditions of adopting the regional constitution for Galicia in 1850 by the government of the Austrian Empire are investigat-
ed in the present article; its structure is researched and its main principles are explained. Power of the local government authority and
a vicegerent’s role in exercising power are studied.

Key words: Austrian Empire, emperor, constitution, Parliament, vicegerent.
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ПРА ВО ВЕ РЕ ГУ ЛЮ ВАН НЯ ТА ПРА ВО ВИЙ ВПЛИВ: ТЕ О РЕ ТИЧНІ АС ПЕК ТИ

Існу ю ча в суспільстві си с те ма відно син постійно по тре бує пра во во го впли ву, фор ми та ме то ди яко го
зміню ють ся за леж но від суспільних по треб. Однією з форм пра во во го впли ву є пра во ве ре гу лю ван ня
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суспільних відно син, що здійснюється дер жа вою за до по мо гою виз на че них пра во вих за собів з ме тою їх упо -
ряд ку ван ня, закріплен ня і збе ре жен ня.

Пра во ве ре гу лю ван ня – це рег ла мен тація суспільних відно син за со ба ми за галь но обов’яз ко вих пра вил
по ведінки і за сно ва них на них при писів індивіду аль но го зна чен ня, що за без пе чується в не обхідних ви пад -
ках дер жав ним при му сом. Ка те горія «пра во ве ре гу лю ван ня» ви ра жає ди намічну сутність всієї юри дич ної
над бу до ви, ха рак те ри зує ак тив но-твор чу сто ро ну пра ва, відо б ра жає про цес пе ре тво рен ня йо го із мож ли вості
на дійсність.

Пра во ве ре гу лю ван ня – це особ ли ва рег ла мен тація суспільних відно син. Во на яв ляє со бою си с те му
різно манітних юри дич них за собів: нор ми пра ва, юри дичні фак ти, пра вові відно си ни, вста нов лен ня пра -
во/дієздат ності і пра во во го ста ту су гро ма дян, виз на чен ня ком пе тенції ор ганів дер жа ви, пра во во го по ло жен -
ня гро мадсь ких ор ганізацій, юри дич них осіб та інших суб’єктів.

Роз гля да ю чи пра во ве ре гу лю ван ня як фор му вка за но го впли ву на суспільні відно си ни, М. С. Кель ман
та О. Г. Му ра шин вва жа ють, що да на ка те горія є виз нач ною в порівнянні з пра во вим впли вом. Змістом пра -
во во го впли ву є взя тий у єдності й різно манітності весь про цес впли ву пра ва на суспільне жит тя, свідомість
і по ведінку лю дей за до по мо гою соціаль них, іде о логічних, інфор маційних та юри дич них ме ханізмів1.

Де що роз ши рює ро зуміння пра во во го ре гу лю ван ня А. С. Піголкін, підкрес лю ю чи, що пра во ве ре гу лю -
ван ня яв ляє со бою всі фор ми впли ву пра ва на суспільне жит тя: ви дан ня норм пра ва, за галь но ви хов ну роль
пра ва, здійснен ня пра во вих при писів че рез кон кретні дії суб’єктів пра ва, тоб то пра вомірну по ведінку
суб’єктів та все те, що ство рює умо ви та підста ви для та кої по ведінки2.

Про цес ре гу лю ван ня спря мо ва но на ши ро ке ко ло суб’єктів суспільних відно син (дер жа ва, нації, ор -
ганізації, ор га ни дер жа ви, гро ма дя ни).

Пра во ве ре гу лю ван ня мож на оха рак те ри зу ва ти як особ ли вий фор малізо ва ний ме тод дер жав ної рег ла -
мен тації дій суб’єктів пра ва з ме тою спря му ван ня їх по ведінки відповідно до інте ресів гро ма дян, суспільства
і дер жа ви.

Пра во ве ре гу лю ван ня по тре бує ком плекс но го вив чен ня скла до вих в їх не роз ривній взаємодії як цілісної
си с те ми. Во но скла дається з пев них ла нок, що пе ре бу ва ють у взаємодії: кож на з них вип ли ває з по пе ред ньої.
То му пра во ве ре гу лю ван ня пе ред ба чає си с тем ний аналіз, а та кож ство рен ня си с те ми юри дич них ка те горій,
що відо б ра жає ба га то г ран ний про цес ре гу лю ван ня.

При вив ченні пра во во го ре гу лю ван ня вчені-юри с ти не од но ра зо во підкрес лю ва ли не обхідність
розрізня ти такі по нят тя, як «пра во ве ре гу лю ван ня» та «пра во вий вплив». Пра во ве ре гу лю ван ня та вплив
збіга ють ся в ок ре мих ча с ти нах і ціло му в часі, оскільки відо б ра жа ють один і той са мий про цес.

Пра во ве ре гу лю ван ня яв ляє со бою склад ну єдність струк тур них еле ментів, яку не обхідно досліджу ва -
ти і вив ча ти са ме ком плекс но, у взаємозв’яз ку всіх еле ментів. Слід та кож ма ти на увазі, що зв’язок між еле -
мен та ми будь-якої цілісної си с те ми, в то му числі й пра во во го ре гу лю ван ня, до сить об ме же ний. Зміна то го
чи іншо го еле мен та в ній вик ли кає в тій чи іншій мірі зміну інших еле ментів. При кла дом мо же слу гу ва ти
зміна пра во вої нор ми, здійснен ня юри дич но го фак та то що. Так, на при клад, зміна пра во вої нор ми мо же як
наслідок зу мов лю ва ти ви ник нен ня, при пи нен ня або зміну пра вовідно син між суб’єкта ми пра ва.

На ве дені при кла ди свідчать про взаємо за лежність еле ментів пра во во го ре гу лю ван ня і вод но час де мон -
ст ру ють, що пра во ве ре гу лю ван ня – це дійсно цілісна, єди на си с те ма. Во на має не обхідну стійкість, ор -
ганічність, упо ряд ко ваність. Для неї ха рак тер на на явність різних функціональ них зв’язків: пря мий (нор ма
пра ва – юри дич ний факт – пра вовідно си ни) і зво рот ний (пра вовідно си ни – нор ма пра ва).

Ра зом з тим взаємо за лежність ок ре мих еле ментів си с те ми ре гу лю ван ня не поз бав ляє їх віднос ної са мо -
стійності. По-пер ше, сам факт ок ре мо го існу ван ня лан ки ре гу лю ван ня (юри дич но го фак та, на при клад) уже
свідчить про су купність вла с ти вих їй пев них оз нак, що ви о крем лює її з чис ла інших ла нок. По-дру ге, са ме
пев на кількість ла нок пра во во го ре гу лю ван ня дає змо гу го во ри ти про си с те му, про пев ну су купність еле -
ментів.

Си с те му пра во во го ре гу лю ван ня ста нов лять нор ми пра ва, юри дичні фак ти, пра вові відно си ни, ак ти ре -
алізації.

Пе релічені еле мен ти не ви чер пу ють усіх форм і за собів пра во во го ре гу лю ван ня. Важ ли ву роль у си с -
темі ре гу лю ван ня відігра ють пра во/дієздатніcть гро ма дян, пра во вий ста тус різних ор ганізацій, суб’єктивні
пра ва, юри дичні обов’яз ки то що.

Вив чен ня пра во во го ре гу лю ван ня як цілісної си с те ми по тре бує та кож аналіз ме тодів ре гу лю ван ня (тоб -
то су куп ності йо го юри дич них прий омів і за собів (спо собів), що про ни зу ють про цес ре гу лю ван ня. Та кож
пізнан ня пра во во го ре гу лю ван ня пе ред ба чає ви яв лен ня йо го соціаль ної ефек тив ності. Та ким чи ном, аналіз
пра во во го ре гу лю ван ня як цілісної си с те ми має скла да ти ся з досліджен ня умов ефек тив ності ре гу лю ван ня;
про це су пра во во го ре гу лю ван ня; соціаль них ре зуль татів ре гу лю ван ня.

Умо ви ефек тив ності пра во во го ре гу лю ван ня поділя ють на об’єктивні та суб’єктивні. Об’єктив ни ми
умо ва ми є соціаль но-еко номічний стан суспільства, фор ми влас ності, політич ний ре жим, дер жав ний устрій
то що. До суб’єктив них умов на ле жать: а) всебічний аналіз тен денцій роз вит ку суспільних відно син; б) вибір
оп ти маль но го варіан ту ре гу лю ван ня (пра во во го ме то ду, фор ми нор ма тив но го чи індивіду аль но го ак та);
в) чітке виз на чен ня ме ти (за вдань) ре гу лю ван ня; г) своєчасність пра во твор чості; д) удо с ко на лен ня чин но го
за ко но дав ст ва; е) за без пе чен ня стабільності пра во во го ре гу лю ван ня; є) ясність, чіткість пра во вих при писів;
ж) ак тивність пра во за с то сов них ор ганів; з) свідомість, пси хо логічна підго тов леність гро ма дян у здійсненні
ни ми суб’єктив них прав і юри дич них обов’язків.

Котенко О. А. Правове регулювання та правовий вплив: теоретичні аспекти
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Про цес пра во во го ре гу лю ван ня скла дається з та ких взаємозв’яза них стадій, кож на з яких ха рак те ри -
зується різни ми особ ли во с тя ми:

1. Ор ганізаційна стадія, до якої на ле жать:
– виз на чен ня пра во/дієздат ності гро ма дян;
– вста нов лен ня пра во во го ста ту су гро ма дян;
– виз на чен ня ком пе тенції ор ганів вла ди;
– вста нов лен ня пра во во го по ло жен ня різних юри дич них осіб (гос по дарсь ких, гро мадсь ких то що ор -

ганізацій).
2. Пе рехідна (транс фор маційна) стадія на стає після здійснен ня суб’єкта ми пра ва юри дич но зна чу щих

дій, що тяг нуть певні юри дичні наслідки. Це стадія юри дич но го фак та, після якої вста нов люється кон крет -
ний пра во вий зв’язок між суб’єкта ми пра ва за со ба ми їхніх суб’єктив них прав і юри дич них обов’язків. Ця
стадія скла дається з двох взаємозв’яза них, але са мостійних ча с тин юри дич но го фак та і кон крет них пра -
вовідно син.

3. За ключ на стадія (ре зуль тат пра во во го ре гу лю ван ня) – це наслідки, що бу ли дослідженні в про цесі ре -
гу лю ван ня. Во на, як пра ви ло, закріплюється в ак тах ре алізації і от ри мує та кий про яв:

– ре алізо вані гро ма дя на ми суб’єктивні пра ва і обов’яз ки;
– ви ко нані ор га на ми дер жа ви за вдан ня;
– ре алізо ва на юри дич на відповідальність то що.
Роз г ля нув ши по пе реднє пи тан ня, ува гу тре ба звер ну ти на взаємо зу мов леність пра во во го ре гу лю ван ня

і пра во во го впли ву, що пе ре бу ва ють у тісно му взаємозв’яз ку, але не збіга ють ся повністю, а співвідно сять ся
як ча с ти на і ціле. Най го ловніша їх відмінність – це різний об сяг дії. Як що пра во ве ре гу лю ван ня в усіх ви -
пад ках має бу ти пов’яза не з про це сом рег ла мен тації дій учас ників суспільних відно син, то пра во вий вплив
здійснюється і по за ме жа ми цієї рег ла мен тації. Пра во ве ре гу лю ван ня – це особ ли вий фор малізо ва ний ме тод
дер жав ної рег ла мен тації дій суб’єктів пра ва. За ча сом во но збігається зі стро ком дії нор ми пра ва, а пра во вий
вплив має свої стро ки, фор ми і ме то ди впли ву, що не збіга ють ся з усіми ком по нен та ми пра во во го ре гу лю -
ван ня. Нор ма пра ва мо же бу ти відміне ною, тоб то не здат ною здійсню ва ти ре гу лю ван ня суспільних відно син,
але во на мо же за ли ша ти ся в пам’яті лю дей і при цьо му впли ва ти на їхню свідомість.

Нор ми пра ва ма ють дві вла с ти вості: во ни мо жуть впли ва ти на по ведінку лю дей і ре гу лю ва ти її.
Впли ва ти на по ведінку лю дей мо жуть мо ти ви за ко на і наміри за ко но дав ця, але са мо по собі це не ре гу -

лює суспільних відно син, не по ро д жує кон крет них пра вовідно син.
Будь-яке ре гу лю ван ня є, бе зу мов но, пев ним впли вом, але не будь-який вплив є ре гу лю ван ням, тоб то

нор му ван ням суспільно го жит тя.
Не обхідною власністю пра во во го ре гу лю ван ня має бу ти здатність рег ла мен ту ва ти відно си ни на ос нові

юри дич них норм. Пра во ве ре гу лю ван ня, за зна ча ю чи суб’єктам пра ва вид і межі дії, пе ред ба чає пра вові
наслідки (по зи тивні та не га тивні), во но за без пе че не си лою дер жав но го при му су. А для пра во во го впли ву ці
чіткість, виз на ченість не ха рак терні.

Нор ма справ ляє вплив на по ведінку лю дей виз на чен ням пра во здат ності гро ма дян і ор ганізацій, юри -
дич ни ми фак та ми то що. При виз на ченні пра во здат ності нор ми пра ва ще не ре гу лю ють по ведінку лю дей, а
впли ва ють на їхні во лю і свідомість уза галь не но. Нор ма пра ва по чи нає ре гу лю ва ти по ведінку лю дей ли ше
на стадії юри дич но го фак ту і закінчує йо го в мо мент при пи нен ня дії пра вовідно син, ко ли бу де до сяг ну то
пев ний пра во вий ефект. Пра во ве ре гу лю ван ня охоп лює всі фор ми впли ву пра ва на суспільне жит тя: пра во -
творчість, ви хов ний вплив пра ва, здійснен ня пра во вих при писів у кон крет них діях суб’єктів пра ва, за без пе -
чен ня ви ко нан ня цих при писів, тоб то са му пра вомірну по ведінку, а та кож все, що ство рює ос но ву і пе ре ду -
мо ву для та кої по ведінки, за без пе чує її.

До сфе ри пра во во го ре гу лю ван ня мож на відне с ти та кож про па ган ду пра ва і пе ревірку доцільності та
ефек тив ності дії пра во вих норм.

Слід ма ти на увазі, що пра во ве ре гу лю ван ня – це тільки один з ба га ть ох ас пектів дії пра ва в суспільстві.
Во на ха рак те ри зує спеціаль но-юри дич ний, а не інфор маційний, орієнтаційний чи мо ти ваційний впли ви на
по ведінку і діяльність суб’єктів пра ва.

Соціаль на роль пра ва знач ною мірою от ри мує про яв за до по мо гою впли ву на во лю і свідомість лю дей.
Цей вплив здійснюється як в про цесі дії пра ва на учас ників суспільних відно син (по за кон крет ни ми пра -
вовідно си на ми), так і без по се ред ньо в ході пра во во го ре гу лю ван ня.

Пра во вий вплив здійснюється че рез за гальні пра вовідно си ни, які існу ють постійно, оскільки існує
постійний зв’язок суб’єктів пра ва з дер жа вою і між со бою. Учас ни ки суспільних відно син до три му ють ся
пра во вих норм постійно, хо ча де які з них мо жуть ніко ли не ста ти учас ни ка ми пев но го ви ду пра вовідно син.
Од но час но з впли вом од них норм мо же здійсню ва ти ся пра во ве ре гу лю ван ня інших, зо к ре ма ви ко ри с то ву -
ють ся суб’єктивні пра ва, за сто со ву ють ся нор ми пра ва, ба зу ю чись на пра во за с то сов них ак тах.

У цих ви пад ках та кож відбу вається вплив пра ва на во лю і свідомість лю дей, оскільки не мож ли во уя ви -
ти жо ден з мо ментів пра во во го ре гу лю ван ня як ме ханічний вплив пра во вої нор ми і ав то ма тич не безсвідо ме
підко рен ня їй лю дей.

Пра во вий вплив мо же бу ти оха рак те ри зо ва ний як всебічна і ба га то г ран на (пси хо логічна, дер жав но-во -
льо ва, фор маль на, нор ма тив на то що) дія пра ва.

Пра во ве ре гу лю ван ня – це спеціаль на дія пра ва, що ха рак те ри зується за фор мою і за змістом, яка
здійснюється че рез суб’єктивні пра ва і обов’яз ки суб’єктів пра ва, що ви с ту па ють суб’єкта ми кон крет них
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пра вовідно син. У цьо му ви пад ку ідеть ся не про про стий вплив пра ва (вплив на по чут тя, дум ки), а чітко виз -
на чені при пи си мож ли вої і не обхідної по ведінки.

Відмінність пра во во го ре гу лю ван ня від пра во во го впли ву по ля гає в то му, що у разі впли ву відсутній
дер жав ний при мус як один з еле ментів пра во во го ре гу лю ван ня.

Як що пра во во му ре гу лю ван ню вла с тиві і при мус, і пе ре ко нан ня, до б ровільне ви ко нан ня, то пра во вий
вплив ха рак те ри зується не тільки відсутністю при му су, а й не мож ливістю йо го за сто су ван ня.

Про те бу ло би не доцільним як ос нов ний кри терій відме жу ван ня пра во во го впли ву від пра во во го ре гу -
лю ван ня роз гля да ти в ос тан нь о му на явність при му су. Відсутність при му су в про цесі пра во во го ре гу лю ван -
ня є однією з відмінних рис дії пра ва в де мо кра тич но му пра во во му суспільстві, в яко му ме ханізм пра во во го
ре гу лю ван ня діє в ос нов но му без не обхідності постійно го при му су, зберіга ю чи йо го ли ше як мож ливість.
Пра во ве ре гу лю ван ня в цих ви пад ках, а пра во вий вплив завжди ніби поєднується, збігається з інши ми ви да -
ми соціаль но го ре гу лю ван ня (нор ма ми мо ралі, зви ча я ми то що), де відбу вається соціаль на ре гу ляція по за
дер жав ним при му сом.

Пра во ве ре гу лю ван ня – це ре гу лю ван ня по ведінки лю дей за со ба ми пра во вих велінь. Го ло вне тут
усвідо млені пра вомірні дії суб’єктів не віднос но норм пра ва і їхніх оцінок, а юри дич но зна чущі вчин ки,
здійснені відповідно до пра во вих ви мог.

При пра во во му впливі суб’єкти пра ва відчу ва ють на собі йо го дію, повідо мля ю чи ті по ло жен ня, які ви -
су ває за ко но да вець і які вип ли ва ють з пра во вих на ста нов (при писів, норм, за бо рон то що).

При пра во во му ре гу лю ванні та ке сприй нят тя у яко го-не будь суб’єкта мо же бу ти відсутнім, але ме ханізм
ре гу лю ван ня має спра цю ва ти, як тільки відбу дуть ся всі умо ви, не обхідні для дії пра во вої нор ми.

При пра во во му впливі відбу вається пев на дія на суб’єктів пра ва, до сить ча с то виз на ча ють ся їхні вчин -
ки і рішен ня, але не має чітко го, рег ла мен то ва но го, фор маль но-виз на че но го і га ран то ва но го по ряд ку, який є
у пра во во му ре гу лю ванні.

Варіантність по ведінки при впливі пра ва знач но шир ша, ніж у про цесі пра во во го ре гу лю ван ня, де кон -
кретні пра вовідно си ни ство рю ють певні рам ки, в ме жах яких зо бов’язані діяти суб’єкти пра ва.

Пра во вий вплив відрізняється від пра во во го ре гу лю ван ня і за об’єктом, на який во ни спря мо вані.
Об’єктом пра во во го впли ву є свідомість і по ведінка лю ди ни, а об’єктом пра во во го ре гу лю ван ня – суспільні
відно си ни: еко номічні, політичні, соціальні, національні, май нові, осо бисті то що.

Відмінність впли ву і ре гу лю ван ня по ля гає і в то му, що пра во мо же впли ва ти на пра вовідно си ни, фор -
му ю чи у лю дей певні по гля ди, оцінки пра ва, за кон ності, став лен ня до них то що, а ре гу лю ва ти пра -
восвідомість во но не в змозі. Пра во що до пра восвідо мості ви с ту пає ли ше як фак тор впли ву, а не як ре гу ля -
тор, що розміщує пев ним чи ном думки і по чут тя.

Та ким чи ном межі пра во во го впли ву і ре гу лю ван ня не іден тичні. Вплив охоп лює більш ши ро ку
соціаль ну сфе ру, має більш різнобічний соціаль ний про яв.

Роз гля да ю чи про цес впли ву пра ва на лю дей в ас пекті йо го відмінності від пра во во го ре гу лю ван ня, слід
порівня ти вплив і та ку фор му ре алізації пра ва, як до три ман ня пра во вих норм. В ос тан нь о му ви пад ку нор ми
пра ва до три му ють ся до б ровільно, без втру чан ня пра во охо рон них ор ганів дер жа ви. До три ман ня про яв -
ляється у здійсненні не обхідних дій або в ут ри манні від за бо ро не них дій.

Існує дум ка, що у разі до три ман ня пра во вих норм відбу вається са ме вплив і відсутнє пра во ве ре гу лю -
ван ня. От же, мож на ствер д жу ва ти, що пра во вий вплив ре алізується і шля хом до три ман ня суб’єкта ми пра ва
в рам ках за галь них пра вовідно син пра во вих норм.

Більш склад ний взаємозв’язок пра во во го впли ву і та кої фор ми йо го ре алізації як ви ко ри с тан ня пра во -
вих норм.

Ви ко ри с тан ня – це ак тив не здійснен ня суб’єкта ми пра ва своїх суб’єктив них прав, що вип ли ва ють з
норм пра ва. Ви ко ри с тан ня (ре алізація) суб’єктив но го пра ва, як пра ви ло, здійснюється в рам ках кон крет них
пра вовідно син. У разі ви ко ри с тан ня пра ва відбу вається пра во ве ре гу лю ван ня в кон крет них пра вовідно си -
нах, хо ча дії їх суб’єктів до б ровільні і здійсню ють ся за ініціати вою гро ма дян.

Тільки за сто су ван ня чи не за сто су ван ня пра во вої нор ми не свідчить про на явність впли ву. Він мо же бу -
ти пе ревіре ний і за шка лою «до три ман ня», яка є од ним з по каз ників різнобічно го впли ву пра ва на
суспільний роз ви ток.

Та ким чи ном, пра во ве ре гу лю ван ня і пра во вий вплив – це близькі, про те не то тожні ка те горії, кри терієм
роз ме жу ван ня яких мо жуть бу ти ви ди пра вовідно син, що відрізня ють ся за рівнем їх вре гу лю ван ня і за сту -
пе нем юри дич но го зв’яз ку їхніх  суб’єктів.

1 Кель ман М. С., Му ра шин О. Г. За галь на те орія дер жа ви і пра ва: Підруч ник. – К.: Кон дор, 2006. – С. 370.
2 Пи гол кин А. С. Фор мы ре а ли за ции норм об ще на род но го пра ва // Со вет ское го су дар ст во и пра во. – 1963. – № 6. – С. 26.

Ре зю ме

У статті роз гля да ють ся ок ремі ас пек ти співвідно шен ня по нять «пра во ве ре гу лю ван ня» та «пра во вий вплив».
Клю чові сло ва: пра во, пра во ве ре гу лю ван ня, пра во вий вплив, пра вові нор ми, юри дичні фак ти, пра вові відно си ни.
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Ре зю ме

В ста тье рас сма т ри ва ют ся от дель ные ас пек ты со от но ше ния по ня тий «пра во вая ре гу ля ция» и «пра во вое вли я ние».
Клю че вые сло ва: пра во, пра во вая ре гу ля ция, пра во вое вли я ние, пра во вые нор мы, юри ди че с кие фак ты, пра во вые от но -

ше ния.

Summary

The separate aspects of correlation of concepts «Legal adjusting» and «legal influence are examined in the article».
Key words: right, legal adjusting, legal influence, legal norms, legal facts, legal relations.

От ри ма но 12.01.2012

Т. В. КО ТЕН КО

Те тя на Во ло ди мирівна Ко тен ко, аси с тент ка -
фе д ри Київсько го національ но го універ си те ту
імені Та ра са Шев чен ка

ТЕН ДЕНЦІЇ РОЗ ВИТ КУ ФУНКЦІЙ МІСЦЕ ВО ГО СА МО ВРЯ ДУ ВАН НЯ 
В УМО ВАХ РОЗ БУ ДО ВИ ГРО МА ДЯНСЬ КО ГО СУСПІЛЬСТВА

У су час них умо вах роз бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства в Ук раїні найбільшу цінність яв ля ють ті на -
укові юри дичні досліджен ня, які роз гля да ють про гно с тичні ас пек ти роз вит ку пред ме ту на уко во го
досліджен ня. Місце ве са мо вря ду ван ня є тим яви щем, що здійснює уп равлінський вплив на суспільство, на -
да ю чи суспільним відно си нам рис впо ряд ко ва ності і стабільності, а са мо му суспільству – соціаль ної зла го -
д же ності. Оскільки місце ве са мо вря ду ван ня є клю чо вим за со бом уп равління суспільством, то му на уко ве
досліджен ня пи тань пер спек тив і тен денцій роз вит ку функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду -
ван ня в умо вах роз бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства має прин ци по ве зна чен ня. Ак ту альність цьо го на уко -
во го досліджен ня зу мов люється та кож і су ча сни ми про це са ми транс фор мації суспільних відно син, по си лен -
ням про цесів гло балізації та міжна род ної інте г рації, що виз на чає ди наміки роз вит ку гро ма дянсь ко го
суспільства в ціло му, та суспільних відно син, зо к ре ма.

У вітчиз няній юри дичній на уці про бле ма ти ка тен денцій та пер спек тив роз вит ку функціональ но го при -
зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня досліджу ва лась пе ре важ но в кон тексті вдо с ко на лен ня місце во го са мо -
вря ду ван ня. Зо к ре ма, вка зані ас пек ти бу ли пред ме том на уко во го аналізу та ких вче них, як О. В. Ба та нов,
С. В. Бо б ров ник, В. І. Бор де нюк, Р. А. Ка люж ний, А. М. Ко лодій, Н. М. Оніщен ко, О. Ф. Ска кун, Т. І. Та ра -
хо нич, Ю. М. То ди ка, О. Ф. Фриць кий, Г. В. Ча па ла та інших. Од нак, пред мет но го на уко во го досліджен ня
са ме функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня в кон тексті тен денцій йо го роз вит ку вче ни -
ми-пра во знав ця ми май же не про во ди лось. Вра хо ву ю чи ак ту альність та прак тич ну ви тре бу ваність на уко во го
досліджен ня пи тань тен денцій роз вит ку функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо вря ду ван ня, об’єктом
цієї на уко вої ро бо ти бу де про ве ден ня про гно с тич но го аналізу функціональ но го при зна чен ня місце во го са мо -
вря ду ван ня в кон тексті роз бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства в Ук раїні. 

Не обхідність на уко во го досліджен ня вка за них ас пектів функціону ван ня місце во го са мо вря ду ван ня
підтвер д жується та кож і по точ ни ми про це са ми ре фор му ван ня та роз бу до ви си с те ми місце во го са мо вря ду -
ван ня як ос но ви вла да рю ван ня на місцях. Ак ту альність на уко во го вив чен ня цих пи тань підтвер д жується і
по гля да ми вче них про те, що на сьо годні роз ви ток місце во го са мо вря ду ван ня має пе рехідний етап ста нов -
лен ня, що зу мов ле но ста ном роз бу до ви гро ма дянсь ко го суспільства в Ук раїні. І це по тре бує ви роб лен ня
відповідно го на уко во го підхо ду до ре фор му ван ня місце во го са мо вря ду ван ня. Спра вед ли вим є твер д жен ня
вче них про не го товність су час но го суспільства, йо го політич ної та еко номічної си с тем до роз бу до ви місце -
во го са мо вря ду ван ня. Це у свою чер гу до во дить, що фор му ван ня си с те ми місце во го са мо вря ду ван ня в Ук -
раїні відбу вається в умо вах, ко ли суспільство за га лом ще не го то ве до сприй нят тя де мо кра тич них норм,
струк ту ри зація на се лен ня не за вер ше на, політич ний простір соціаль но го ор ганізму не го то вий прий ня ти
інсти тут місце во го са мо вря ду ван ня та за без пе чи ти йо го ефек тив не функціону ван ня. Та ким чи ном на сьо -
годні ми спо с терігаємо так зва ний пе рехідним стан роз вит ку місце во го са мо вря ду ван ня, «що має еле мен ти
ми ну лої, ре альність нинішньої й май бут ньої де мо кра тич ної ор ганізації вла ди, а от же, й не од но знач не став -
лен ня до ньо го тих, ко го це са мо вря ду ван ня без по се ред ньо сто сується»1. У та ко му ж кон тексті за зна чає і
В. Сен чук про те, що ут вер д жен ня де мо кратії в су часній Ук раїні тісно пов’яза не із за без пе чен ням
функціону ван ня і роз вит ку тих інсти тутів, які на ле жать до гру пи ба зо вих інсти тутів де мо кратії і вип ли ва ють
з са мо го по нят тя де мо кра тич ної дер жа ви як та кої. У цьо му кон тексті звер нен ня до про блем роз вит ку місце -
во го са мо вря ду ван ня ста но вить важ ли ву про бле му як із по гля ду те орії дер жа ви і пра ва, так і для кон сти -
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